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Περίληψη 

Όπως γνωρίζουμε από την ιστοριογραφία και τη θεωρία της Ιστορίας, οι ιστορίες κατασκευάζονται πάντοτε. Είναι 
κείμενα για το παρελθόν που έχουν δημιουργούς, οι οποίοι/οποίες λαμβάνουν αποφάσεις όταν γράφουν, τραγουδούν, 
μιλούν, ζωγραφίζουν, σμιλεύουν (και ούτω καθεξής) για το παρελθόν. Ωστόσο, οι ιστορίες συχνά παρουσιάζονται στα 
παιδιά ως απλά δεδομένα (ως αναπαραστάσεις ενός σταθερού παρελθόντος) μέσα από σχολικά εγχειρίδια, επίσημα 
μνημεία και άλλα μέσα. Ίσως όχι απροσδόκητα, τα ερευνητικά δεδομένα για τη σκέψη των παιδιών σχετικά με την 
ιστορία δείχνουν ότι συχνά έχουν πολύ περιορισμένες αντιλήψεις για το τι είναι οι ιστορίες, πώς κατασκευάζονται και 
πώς μπορούν να αξιολογηθούν και να προσεγγιστούν κριτικά. Αυτό αποτελεί ζήτημα ανησυχίας για επιστημολογικούς 
λόγους. Η εκπαίδευση επιδιώκει να συμβάλει στην καλύτερη κατανόηση του κόσμου, και η διδασκαλία της Ιστορίας 
που δεν βοηθά τα παιδιά να κατανοήσουν τι είναι οι ιστορίες δεν επιτυγχάνει τον στόχο τη. Αποτελεί, επίσης, ζήτημα 
ανησυχίας για πρακτικούς πολιτικούς λόγους. Ζούμε σε έναν πολυαφηγηματικό κόσμο, στον οποίο αντικρουόμενες 
αφηγήσεις για το παρελθόν συχνά κυκλοφορούν και ανταγωνίζονται μεταξύ τους. Οι πολίτες χρειάζονται εργαλεία για 
να προσανατολιστούν μέσα σε περιβάλλοντα πληροφορίας, παραπληροφόρησης και ψευδών πληροφοριών, ώστε η 
ψήφος και η λήψη αποφάσεων στις δημοκρατίες μας να μπορούν να ευδοκιμήσουν. 
 
Αυτή η παρουσίαση θα αξιοποιήσει μια ποικιλία μορφών ιστορικής αναπαράστασης για να διερευνήσει πρακτικές 
διδακτικές στρατηγικές που στοχεύουν στην ενίσχυση της κατανόησης των παιδιών για το πώς κατασκευάζονται οι 
ιστορικές αναπαραστάσεις και τις αποφάσεις που απαιτούνται κάθε φορά όταν αναπαριστούμε το παρελθόν. Θα 
εξετάσει επίσης παιδαγωγικές προσεγγίσεις που επικεντρώνονται στη δημιουργία ιστορικών αναπαραστάσεων, οι 
οποίες μπορούν να βοηθήσουν τους μαθητές και τις μαθήτριες να αναστοχαστούν και να αναπτύξουν την κατανόηση 
και την ενεργό τους συμμετοχή ως δημιουργοί ιστορίας. Η εισήγηση θα αξιοποιήσει υλικό από την Αγγλία και την 
Κύπρο για να διερευνήσει ζητήματα κατασκευής της Ιστορίας και ιστορικής αναπαράστασης. Οι στρατηγικές που θα 
εξεταστούν μπορούν να εφαρμοστούν τόσο στην πρωτοβάθμια όσο και στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 
 


